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MOZIONE  

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 9 GENNAIO 2024 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 157/2023 – Genova attraverso Fabrizio De André. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che l’11 gennaio 2024 ricorre il 25° anniversario della scomparsa di Fabrizio De 

André, cantautore, intellettuale e testimone raffinato della cultura e dell’anima della nostra città; 

 

 Considerato che: 

 

- la conoscenza approfondita delle sue opere costituisce una chiave di lettura unica e   

preziosa per comprendere in maniera autentica Genova, la sua cultura e le sue tradizioni; 

 

- come Montale, Caproni, Sbarbaro, Firpo, Campana, Sanguineti e altri esponenti della 

cultura genovese, De Andrè ha raccontato Genova all’Italia e al mondo, ma affidando al 

veicolo “canzone”, più popolare dello strumento poetico-letterario, la descrizione di 

luoghi, l’evocazione di suggestioni, la narrazione di tradizioni e abitudini di questa terra; 

 

 Tenuto conto che  De André è stato studioso e divulgatore dell’identità e della lingua genovese, 

sfidando   una realtà che, in tempi di globalizzazione, tende a confinare l’idioma dialettale in una 

dimensione desueta; 

  

Ritenuto che: 

 

- il suo pensiero e la sua arte siano parte integrante del patrimonio culturale genovese e 

debbano essere presentate e rese fruibili a chiunque desideri accostarsi alla sua figura e 

a ciò che rappresenta per la nostra città; 

 

- per fare ciò sia necessario porre in essere iniziative divulgative e culturali mirate, ma al 

contempo autentiche e rispettose della sobrietà e dell’eleganza con cui lui stesso ha 

cercato di diffondere messaggi incisivi e profondi; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• Ad apporre apposite targhe contenenti brani di canzoni, scritti o interviste di Fabrizio De 

André, col fine di realizzare un vero e proprio percorso intitolato “Genova attraverso De 

André”, da inserire nell’ambito di circuiti turistici e culturali. 
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• A promuovere, contestualmente, un concorso di idee per associare i brani, le interviste 

e le testimonianze ai luoghi maggiormente significativi, dove apporre le targhe. 

 

• A coinvolgere la Fondazione De André, le associazioni e le realtà interessate e 

competenti, nell’elaborazione del progetto. 

 

• A valutare, in un secondo momento, l’opportunità di estendere ad altri cantautori e poeti 

genovesi tale formula, al fine di creare percorsi cittadini legati alla poesia e alla canzone 

d’autore, da inserire nell’ambito dell’offerta culturale della nostra città. 

 

 

 
Proponenti: Costa (Forza Italia), Pellerano (Gruppo Liguria al Centro). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, 

Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, 

Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in 

numero di 38. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità, con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 


